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An Egyptian Miscellany 

Introduction 

A collection of material on Egypt concentrating on publications from the late 19th & early 
20th century.  Much of the collection is fine first editions in original decorated cloth.   

Includes volumes on: 

• Victorian travel writing and surveys 
• Romance and adventure of journeys in the land of the Pharaohs 
• The River Nile and the culture of the Nile Valley peoples 
• Role and influence of Missionary societies in Egypt into the 20th century 
• The archaeology of Ancient Egypt and the Egyptian Peoples (temples, pyramids & 

monuments)
• The Suez Canal and European interest in Egypt (Egypt’s strategic importance for 

the Colonial powers) 
• The English in Egypt (Lord Kitchener, General Gordon of Khartoum, etc…) 
• And works by Sir Flinders Petrie, recognised as the authority on Egyptian 

archaeology, covering such topics as arts & crafts, religion, and history of Ancient 
Egypt 

Ordering:

!" Please quote stock number when ordering 
!" We accept all major credit cards 
!" Libraries, Institutions and Bookdealers can be invoiced on receipt of purchase order or similar purchase 

request 
!" Shipping is charged at cost 
!" All items shipped fully on approval 

Kennys Book Export Company  Ltd., Kilkerrin Park, Liosban, Tuam Road, Galway, Ireland. 
Tel:  353 91 709350  Fax:  353 91 709350     Email:   weborders@kennys.ie
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ADAMS, W.H. DAVENPORT.  Egypt Past & Present.   Described & Illustrated.  With A Narrative Of Its 
Occupation By The British, And Of Recent Events In The Soudan. London: T. Nelson & Sons, 1887.   . Illustrated 
Board  
 Good copy, firm binding, minor bumping to corners, sunned spine.  380pp.   8vo.; bound in illustrated cloth with title 
on gilt decorated spine.  With 4 pages of advertisements, appendix and index.  Richly illustrated, including 
frontispiece and vignette. With sections on "A Sketch Of Egyptian History, Ancient And Modern"; "Nubia: It's 
Boundaries & Extent"; and "The Second Cataract".   Order No. 190572          €65.00

BAKER, SIR SAMUEL W.  The Nile Tributaries of Abyssinia.   And The Sword Hunters Of The Hamran Arabs. 
London: Macmillan & Co, 1867.   . Cloth  
 Good copy, clean text, pages uncut, sunned & worn spine, rubbed edges & corners.  596pp.   8vo.; bound in original 
blue cloth with gilt decorated front board & title in gilt on spine.  Contains 25 illustrations, including frontispiece, and 
2 maps.  With sections on "Nature's Pyramids"; "Pools Of The Atbara"; "Facilities Of The Port Of Souakim", and 
"Travelling Arrangements".   Order No. 190605          €95.00

BELL, C.F. MOBERLY.  From Pharaoh To Fellah.    London: Wells Gardner, Darton & Co, 1888.   . Illustrated 
Board  
 Good copy, firm binding, clean text, rubbed corners & edges, a.e.g.  187pp.   4to.; bound in original illustrated and 
gilt decorated cloth.  Contains 4 pps of advertisements.  With sections on "Alexandria Of The Ptolemies"; "Tomb Of 
Osiris"; and "England Of Egypt".   Order No. 190927          €125.00

BEY, AMINE YOUSSEF.  Independent Egypt.   With A Preface By Wickham Steed. London: John Murray, 
Albemarle Street, 1940.  First Edition. Cloth  
 Good copy, dulled boards, firm binding.  272pp.   8vo.; bound in original yellow cloth. Contains index, 24 illustrative 
plates, including frontispiece, and 11 illustrations in text.  With chapters on "The Beginnings Of The Co-operative 
Movement & The Milner Mission"; "The Release Of Zaghloul & His Nationalist Ministry", and "The Railways, 
Tourism & International Friendship".   Order No. 191006          €55.00

BLACK IVORY AND WHITE.  Or The Story Of El Zubeir Pasha, Slaver And Sultan.   As Told By Himself.  
Translated & Put On Record By H.C. Jackson. B.H. Blackwell, Oxford, 1913.   Cloth  
 Good copy, firm binding, bumped corners, sunned spine, general wear to boards.  118pp.   8vo.; bound in original 
illustrated cloth.  With chapters on "The Merchant"; "The King"; and "Zubeir & Gordon".   Order No. 191032       

  €135.00

BREASTED, JAMES HENRY.  Egypt Through The Steroscope.   A Journey Through The Land Of The 
Pharaohs. Underwood & Underwood, New York & London, 1905.  Cloth  
 Good copy, firm binding, rubbed edges.  360pp.   8vo.; bound in original brown cloth with title in gilt on spine & 
front board.  Contains index,  20 maps and plans.  With 100 standpoints in Egypt, "The Story Of Egypt", and "The 
Itinerary".   Order No. 190836          €50.00

BROWN, MAJOR R.H.  The Fayûm And Lake Mœris.   With A Prefatory Note By Col. Sir Colin Scott-
Moncrieff, KC.M.B., C.S.I. London: Edward Stanford, 1892.   . Waxed Cloth  
 Good copy, minor bumping to corners, firmly bound, clean text, slight tearing to cloth on back board and spine.  
110pp.   Large 8vo.; bound in original green waxed cloth with title in gilt on spine and decorated front board.  
Contains index and 27 illustrative plates.  With chapters on "Ancient Testimony About Lake Mœris"; "History Of The 
Fayûm Province"; and "The Fayûm In The Future, And Possible Utilisation Of The Wadi Raiân".   Order No. 191192  

SOLD  €185.00

BRUNTON, GUY.  Qau And Badari III.   British School Of Archaeology In Egypt. London: British School Of 
Technology In Egypt/Bernard Quaritch, 1930.   Half Cloth on board  
 Very good copy, firmly bound, bumped corners, general wear to edges.  43pp.   Folio; bound in original half red 
cloth on board.  Contains index & 57 illustrative plates.  With chapters on "Summary Of The Pan-Grave Period"; 
"The New Kingdom Ivories"; and "Details Of Roman Graves".   Order No. 191189 SOLD  €160.00

BUDGE, E.A. WALLIS.  A Short History Of The Egyptian People.   With Chapters on Their Religion, Daily Life, 
Etc. J.M. Dent & Sons Ltd., London & Toronto/E.P. Dutton & Co., New York, 1923.  New Edition. Cloth  
 Very good copy, firm binding, clean text, sunned spine, minor rubbing to corners & edges.  280pp.   8vo; bound in 
original green cloth with title on spine.  Contains index and 15 illustrations, including frontispiece.  With chapters on 
"The Beginnings Of Egyptian History"; "The Ancient Empire", and "Egyptian Magic & Religion".   Order No. 
191072          €50.00
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BUDGE, E.A. WALLIS.  Egyptian Ideas Of The Future Life.   Books On Egypt And Chaldea. London: Kegan
Paul, Trench, Trubner & Co, 1900.  Second Edition. Waxed Cloth
 Very good copy, firm binding, clean text.  198pp.  8vo; bound in original brown waxed cloth with title in black on
spine and decorated front board. Contains 6 illustrations. With chapters on "The Belief In God Almighty"; "Osiris
The God Of The Resurrection"; and "The Resurrection And Immortality". Authors manuscript letter inserted into
f.f.e.p.   Order No. 191177   €110.00

BUDGE, E.A. WALLIS.  The Dwellers On The Nile.   Or Chapters On The Life Literature, History & Customs Of
The Ancient Egyptians. By-Paths Of Bible Knowledge VIII. The Religious Tract Society, 1899.  Fifth Edition. 
Brown Cloth
Very good copy, bumped corners, rubbed edges, frontispiece slightly disbound.  206pp. 8vo.; bound in original

brown gilt stamped cloth with title in gilt on front board.  Contains egyptian calendar, index, list of scripture
references and 23 illustrations, including frontispiece. With chapters on "The Egyptian Language & Writing"; "The
Burial Of The Dead"; "The Book Of The Dead", and "Architecture & Art".   Order No. 191091
€55.00

BUDGE, E.A. WALLIS.  The Nile.   Notes For Travellers In Egypt And In The Egyptian Sudan. Thos. Cook & Son,
London & Cairo, 1910.  Eleventh Edition. Cloth on light board
 Good copy, loose binding, rubbed corners and edges.  976pp.   8vo.; bound in original brown gilt illustrated cloth on
light board with title on spine and front board.  Contains index, maps, plans of temples and numerous illustrations.
With chapters on "Egyptian History & Its Sources"; "Greek & Roman Writers"; and "The Census Of 1907". Order
No. 190987   €125.00

BUDGE, E.A. WALLIS.  The Nile.   Notes For Travellers In Egypt And In The Egyptian Sûdân. Thos. Cook & Son,
London & Cairo, 1910.  Eleventh Edition. Soft Boards
 Good copy, clean text.  976pp.   8vo.; bound in original gilt illustrated brown cloth on soft boards, with title in gilt on
spine & front board.  Contains index, maps, plans of temples, and numerous illustrations. With sections on "Tablet
Of Abydos"; "Greek & Roman Writers"; "The Egyptian Flag", and "The Religion & Gods Of Egypt".   Order No. 
191196   €120.00

BUTCHER, E. L.  Egypt.   As We Knew It.  Mills & Boon Limited, London, 1911.   . Cloth
Good copy, rubbed edges and corners with minor bumping, firm binding, some foxing.  227pp.  8vo.; bound in

original blue illustrated cloth with title in gilt on spine and illustrated front board.  Contains 15 illustrations, including
frontispiece, and 32 pps of advertisements. With chapters on "Before The Occupation"; "Cholera Stories"; "An
Egyptian Christening", and "English Flowers In An Egyptian Garden".   Order No. 190713   €55.00

BUTLER, LIEUT.-GENERAL SIR WILLIAM F.  Sir William Butler. An Autobiography. London: Constable
& Company Ltd, 1911. Cloth
Good copy, sunned spine, rubbed & worn edges, gerneral wear to corners and some staining to boards.  476pp.   8vo.;

bound in original blue waxed cloth with title in gilt on spine.  Contains 4 illustrations, including frontispiece, 2 maps,
afterword & index. With sections on "Gazetted Ensign To The 69th Regiment"; "Visit To The Belgian Battlefields";
"A Hopeless Outlook In The Army", "The State Of South Africa In 1875"; "Trouble On The Upper Nile"; and "The
South African League".   Order No. 190761   €60.00

CECIL, LORD EDWARD.  The Leisure Of An Egyptian Official. Hodder & Stoughton, Limited, London,
MCMXXII. Third Edition. Cloth
 Good copy, sunned spine, some foxing, firm binding.  336pp. 8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on
spine. Contains frontispiece illustrative plate.  A series of sketches written by Lord Cecil at various times during the
eighteen years of his service in Egypt.   Order No. 190747   €75.00

CHARLES-ROUX, F. Bonaparte: Governor Of Egypt. Translated From The French By E.W. Dickes. Methuen
& Co Ltd., London, 1937. Translated Edition. H.B
Very good copy, firm binding, clean text.  374pp.  8vo.; bound in original blue boards. Contains index, bibliography,

26 illustrations, including endpapers and frontispiece.  With chapters on "Colonizing Aim & Civilian Collaboration";
"Bonaparte & The Egyptians", and "Bonaparte & Islam". Order No. 190949 SOLD   €75.00
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CHRISTIANITY IN EGYPT.  Letters & Papers.   Concerning The Coptic Church, In Relation To The Church Of
England During The Primacy Of Archbishop Howley, 1836-1848. Printed For The Use Of The Committee Of The
Association For The Furtherance Of Christianity In Egypt, London, 1883.   . Cloth
 Good copy, firm binding, clean text,.  97pp. 8vo.; bound in brown cloth with title in gilt on spine and front board. A
collection of letters, found among the papers of the late Archbishop Howley.   Order No. 190597
€75.00

CORMACK, GEORGE.  Egypt In Asia.   A Plain Account Of Pre-Biblical Syria & Palestine. London: Adam &
Charles Black, 1908. Cloth
 Good copy, sunned spine, rubbed edges, bumped corners.  280pp.   8vo.; bound in original blue gilt stamped cloth
with title in gilt on spine & front board.   Contains bibliography, index, 24 illustrative plates including frontispiece, 23
illustrations in text, and 5 maps. With chapters on "The People Of Syria"; "The Conquest Of Syria By Egypt", and
"The Hittite Treaty".   Order No. 191126   €46.00

CUNNINGHAM, ALFRED.  To-Day In Egypt.   Its Administration, People & Politics. London: Hurst & Blackett
Ltd, 1912. Cloth
 Good copy, general wear to cover, sunned spine.  311pp. 8vo.; bound in original purple cloth with title in gilt on
spine.  Contains 30 illustrations, from photographs. With chapters on "Port Said & Cairo"; "Education & Ideals"; and
"Public Health & Sanitation".   Order No. 190736   €72.00

DE GUERVILLE, A.B.  New Egypt. London: William Heinemann, 1906.  Revised & Cheaper Edition. Cloth
 Very good copy, strong binding, sunned spine, bumped corners.  360pp.   8vo.; bound in original red cloth with title
in gilt on spine and front board.  Profusely illustrated, with index.  Contains chapters on "France In Egypt"; "Harems
& The Woman In Egypt"; "Assouan To Khartoum", and "Twentieth-Century Comforts In Central Africa".   Order 
No. 191076   €85.00

DE LANOYE, FERDINAND.  Le Nil. Son Bassin Et Ses Sources. Paris: Librairie De L. Hachette, 1870. Cloth
Good copy, some foxing, rubbed & worn spine edges, bumped corners, some staining to boards. 308pp.  Small 8vo.;

bound in original green cloth with title in gilt on spine & gilt illustrated front board. Avec deux cartes.  Explorations
et récits extraits des voyageurs anciens et moderne.   Order No. 191100 SOLD €100.00

DE RUSTAFJAELL, ROBERT.  The Light Of Egypt.   From Recently Discovered Predynastic And Early 
Christian Records. London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co, 1909.   Cloth  
 Very good copy, firm binding, t.e.g., sunned spine & edges, worn & rubbed spine.  169pp.   8vo.; bound in original 
maroon cloth with title in gilt on spine and decorated front board. Contains 51 illustrations.  With chapters on "The 
Manuscripts And The Circumstances Of The Discovery"; "From The Beginning Of The Middle Kingdom To The 
Christian Era", and "Christianity In Egypt: The Copts, Their Character, Theology, And Art".   Order No. 191158  

       €120.00

D'ERLANGER, BARON HARRY.  The Last Plague Of Egypt.    Lovat Dickinson Limited Publishers, London, 
1936.  First edition. Waxed Cloth  
 Good copy, firm binding, slightly sunned spine.  304pp.   8vo.; bound in original red waxed cloth with title in gilt on 
spine.  Contains illustrated endpapers, 28 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "Hashish Or The 
Gifts Of Nature"; "League Of Nations, Post-Russell", and "The Drub Barons' Waterloo".   Order No. 190620       

  €68.00

EGYPT: THE OPENING OF THE SUEZ CANAL.      Edinburgh: Printed At The "Scotsman" Office, 
MDCCCLXIX.    Cloth  
 Good copy, exposed hinges, some markings to text, sunned spine, worn edges.  128pp.   Small 8vo; bound in original 
red cloth with title in gilt on spine.  With chapters on "Malta"; "On The Canal", and "Position & Prospects Of Egypt". 
Order No. 191119          €85.00

ELGOOD, LIEUT. COL. P.G.  The Transit Of Egypt.    London: Edward Arnold, 1928.   . Cloth  
 Very good copy, firm binding, pages unopened, dulled spine.  335pp.   8vo.; bound in original yellow/black 
illustrated cloth.  Contains appendices, index and map of Egypt.  With chapters on "Conquest & Occupation"; 
"Nationalism"; "The War", and "Sovereignty".   Order No. 191080          €120.00
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ELGOOD, LIEUT.-COL. P.G.  Egypt And The Army.    Oxford University Press / Humphrey Milford, London,
1924. Cloth
Good copy, firm binding, bumped corners, some marginalia to text.  382pp. 8vo.; bound in original blue cloth with

title in gilt on spine. Contains index. With chapters on "Attitude Of Egypt At The Outbreak Of War"; "Martial Law";
"Armenian Refugees", and "War Grievances Of Egypt". Inscribed by author.   Order No. 190773
€100.00

FYFE, H. HAMILTON. The New Spirit in Egypt.    William Blackwood & Sons, Edinburgh & London, 1911.
Waxed Cloth
 Good copy, some foxing, rubbed edges, firm binding.  284pp.   8vo.; bound in orignal green decorated cloth with title
in gilt on spine & front board. Contains 32 pps of advertisements. With chapters on "Contrasts In Cairo"; "An Eastern
Oxford Of The Twentieth Century"; and "The Suez Canal Question".   Order No. 190732   €80.00

GARZOUZI, EVA.  Old Ills And New Rememdies In Egypt.   A Comprehensive Review Of The Different
Measures Adopted In Recent Years To Deal With The Problems Resulting In Overpopulation. Dar Al Maaref, Cairo.
Waxed Cloth
 Very good copy, firmly bound, bumped corners.  159pp. 8vo.; bound in original green waxed cloth with title in gilt
on spine & front board. Contains 3 maps & statistical tables, bibliography, and glossary. With chapters on
"Population And Resources"; "Agricultural Expansion", and "Geographical Distribution".   Order No. 191161

  €90.00

GOLLOCK, MINNA C.  River, Sand, And Sun. Being Sketches Of The C.M.S. Egypt Mission. London: Church 
Missionary Society, 1906.  Cloth
Good copy, sunned spine, bumped corners, dulled covers, firm binding, clean text.  184pp.   4to.; bound in original

red illustrated cloth.  Richly illustrated, inlcuding frontispiece. With chapters on "Life In A Girls School"; "The
School In The Desert", and "Week-Day And Sunday In Old Cairo".   Order No. 190920   €85.00

GORDON C.B., MAJOR-GEN. C.G. The Journals Of Major-Gen. C.G. Gordon, C.B., at Kartoum. Printed
From The Original Mss.  Introduction & Notes By A. Egmont Hake. London: Kegan Paul, Trench & Co, 1885. 
Australian Edition. Cloth
Good copy, sunned spine & edges.  416pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on spine. Contains

portrait, two maps, thirty illustrations after sketches by General Gordon, appendices, index, and 44 pages of
advertisements. The journals of General Gordon from Sept 1884- Dec 1884.   Order No. 191205
SOLD €85.00

GORDON C.B., MAJOR-GEN. C.G. The Journals Of Major-Gen. C.G. Gordon, C.B., at Kartoum.   Printed 
From The Original Mss. Introduction & Notes By A. Egmont Hake. London: Kegan Paul, Trench & Co, 1885.   . 
Cloth  
 Good copy, some foxing, worn & rubbed spine hinges & edges, sunned spine and edge of front board, some pencil 
markings to text.  416pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 
frontispiece portrait, two maps, thirty illustrations after sketches by General Gordon, and appendices.  With General 
Gordon's journals from Sept to Dec 1884.   Order No. 190722          €78.00

GORDON C.B., MAJOR-GEN. C.G. The Journals Of Major-Gen. C.G. Gordon, C.B., at Kartoum.   Printed 
From The Original Mss.  Introduction & Notes By A. Egmont Hake. London: Kegan Paul, Trench & Co, 1885.   . 
Cloth  
 Good copy, sunned spine, rubbed edges & corners.  416pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on 
spine.  Contains appendices, index, portrait, two maps, and thirty illustrations after sketches by General Gordon.  
With General Gordon's journal from Sept 1884-Dec 1884.   Order No. 191010          €110.00

HICHENS, ROBERT.  Egypt And Its Monuments.   Illustrated By Jules Guérin & With Photographs. New York: 
The Century Co, 1912.   . Cloth  
 Very good copy, firm binding, clean text, pages uncut, t.e.g., bumped corners.  272pp.   8vo.; bound in original gilt 
stamped and illustrated cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 60 illustrations, including 
frontispiece.  With chapters on "The Pyramids"; "The Sphinx"; "Karnak", and "Colossi Of Memnon".   Order No. 
191155          €165.00
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HOCKING, WILLIAM ERNEST.  The Spirit Of World Politics.   With Special Studies Of The Near East. New 
York: The Macmillan Company, 1932.   . Cloth  
 Very good copy, sunned spine, firm binding, clean text.  571pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on 
spine and front board.  Contains appendices and index.  With chapters on "Egypt's Capacity For Self-Government"; 
"Political Zionism", and "The Fate Of Islamic Culture".   Order No. 191113          €50.00

HOLLINGS, MARY ALBRIGHT.  The Life Of Sir Colin C. Scott-Moncrieff.    London: John Murray, 
Albemarle Street, 1917.   . Waxed Cloth  
 Very good copy, minor bumping to corner, rubbed spine edge.  pp   8vo.; bound in original navy cloth with title in 
gilt on spine.  Contains index, and 22 illustrations, including frontispiece.  A biography of Sir Colin C. Scott 
Moncrieff, drawn from his own reminiscences and letters.   With sections on "The West Jumna Canal"; "Fall Of 
Khartum & Death Of Gordon", and "Trouble In The Sudan".   Order No. 191172          €95.00

HOPKINS, HARRY.  Egypt The Crucible.   The Unfinished Revolution Of The Arab World. Secker & Warburg, 
London, 1969.  First edition. D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket edges, firm binding.  533pp.   8vo.; with original green illustrated dust jacket.  
Contains 16 illustrations, 8 maps, sources & bibliography, index, and illustrated endpapers.  With chapters on 
"Egyptians & Arabs: A Rediscovered Destiny"; "The Revolution Within The Revolution"; and "The Town: The 
Technocrats Make The Pace". ISBN SBN: 436 20151 8 Order No. 190740          €55.00

KASSNER, THEO.  My Journey From Rhodesia To Egypt.   Including An Accent Of Ruwenzori And A Short 
Account Of The Route From Cape Town To Broken Hill And Lado To Alexandria. London: Hutchinson & Co, 1911.   
. Cloth  
 Very good copy, t.e.g., firmly bound, sunned spine, minor rubbing to corners and edges.  309pp.   8vo.; bound in 
original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains index, 2 pps of advertisements, 107 illustrations from 
photographs, including frontispiece, and 3 maps.  With chapters on "Through North-Western Rhodesia"; "German 
East Africa"; "The Great Equatorial Forest", and "Uganda Protectorate".   Order No. 191064          
€46.00

KEATING, REX.  Nubian Twilight.    Rupert Hart-Davis, London, 1962.   . D.W  
 Very good copy, firm binding, clean text, minor wear to dust jacket edges.  111pp.   Large 8vo.; with original 
illustrated dust jacket.  Contains chronological table, bibliography, index, 3 maps, and 80 illustrations, including 
frontispiece.  A superb collection of photographs illustrating the history of the Land Of Kush, which has been both a 
gateway and a barrier between Egypt and Central Africa, with a written account of its development through the ages.  
With chapters on "Guardians Of The Cataract"; "Viceroys Of Kush", and "The Coming Of Byzantium".   Order No. 
191148          €46.00

KLUNZINGER, C.B.  Upper Egypt: It's People And Its Products.   A Descriptive Account Of The Manners, 
Customs, Superstitions, And Occupations Of The People Of The Nile Valley, The Desert, And The Red Sea Coast, 
With Sketches Of The Natural History & Geology.  With A Prefatory Noteice By Dr. Georg Schweinfurth. London: 
Blackie & Son, 1878.   . Cloth  
 Good copy, rubbed corners & edges, worn spine, exposed hinge, clean text.  408pp.   8vo.; bound in original brown 
decorated cloth with title in gilt on spine.  Contains 4 illustrative plates, including frontispiece, and 20 illustrations in 
text.  With chapters on "Travelling By Land & River"; "Working Days & Holidays, Days Of Jubliee, and Days Of 
Mourning"; "The Natural Treasures Of The Red Sea", and "Popular Beliefs & Superstitions".   Order No. 190918  

       €65.00

LORIMER, NORMA.  By The Waters Of Egypt.    London: Methuen & Co. Ltd/New York: James Pott & Co, 
1909.   . Cloth  
 Very good copy, firm binding, minor rubbing to edges.  448pp.   8vo.; bound in original blue illustrated cloth with 
title in gilt on spine and front board.  Contains illustrated front endpapers,  index, 16 colour illustrations, including 
frontispiece, and 32 monotone illustrations.  With sections on "Journey From Marseilles To Alexandria"; "Typical 
Nile Scenery"; and "Valley Of The Tombs Of The Kings".   Order No. 190900          €95.00

LOTI, PIERRE.  Egypt (La Mort De Philae).   Translated From The French By W.P. Baines. London: T. Werner 
Laurie Ltd, 1909.   . Cloth  
 Good copy, pages uncut, bumped corners, slight staining to boards, firm binding.  309pp.   8vo.; bound in original 
brown cloth.  Contains index and frontispiece illustrative plate by A. Lamplough.  With chapters on "A Winter 
Midnight Before The Great Sphinx"; "The Hall Of The Mummies"; and "Modern Luxor".   Order No. 190954       

  €51.00
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LOW, SIDNEY.  Egypt in transition.   With An Introduction By The Earl Of Cromer. London: Smith, Elder & Co, 
1914.   . Cloth  
 Good copy, firm binding, damp stains to front & back board edges.  290pp.   8vo.; bound in original blue cloth with 
title in gilt on spine and front board.  Contains index and 6 portraits, including frontispiece.  With chapters on "The 
Desert Train"; "Anglo-Sudanese Society"; "The New Gate Of Africa", and "In The Delta".   Order No. 190616  

       €46.00

LOW, SIDNEY.  Egypt in transition.   With An Introduction By The Earl Of Cromer. New York: The Macmillan 
Company, 1914.   . Cloth  
 Good copy, bumped corners, rubbed edges.  316pp.   8vo; bound in original cloth with title in gilt on spine and front 
board.  With index, and 6 illustrations, including frontispiece.  With chapters on "Anglo-Sudanese Society"; "State 
Socialism In The Sudan"; "Cairo Impressions", and "The Schools Of The Prophet".   Order No. 191199       

  €69.00

MACKENZIE, DONALD A.  Egyptian Myth & Legend.   With Historical Narrative, Notes On Race Problems, 
Comparative Beliefs, etc. The Gresham Publishing Company Ltd, London, 1913.   . Cloth  
 Very good copy, firm binding, bumped corners, t.e.g.  404pp.   8vo.; bound in original green illustrated cloth with 
title in gilt on spine & front board.  Contains index, 7 illustrations in colour, and 33 monochrome illustrative plates.  
With chapters on "The Tragedy Of Osiris"; "The Religion Of The Stone Workers", and "Egypts Golden Age". 
Order No. 191095          €65.00

MARTIN, PERCY F..  Egypt - Old & New.   A Popular Account Of The Land Of The Pharaohs From The 
Traveller's And Economists Point Of View. London: George Allen & Unwin, 1924.  Reprint. Cloth  
 Good copy, sunned spine, bumped corners, rubbed edges.  224pp.   4to.; bound in original red cloth with title in gilt 
on spine and decorated spine.  Contains tipped-in coloured plates & half-tone illustrations.  With sections on "The 
Cataracts"; "Historical Importance Of Egypt", and "Cairo".   Order No. 190999          €110.00

MARTIN, PERCY F..  Egypt - Old & New.   A Popular Account Of The Land Of The Pharaohs From The 
Traveller's and Economist's Point Of View. London: George Allen & Unwin, 1923.  First edition. Cloth  
 Good copy, sunned spine, minor rubbing to edges, firm binding.  223pp.   4to.; bound in original blue cloth with title 
in gilt on spine and illustrated front board.  Contains tipped-in coloured illustrations, half-tone illustrations, and index.  
With sections on "Historical Importance Of Egypt"; "Cairo", and "Ages Of Cultivation".   Order No. 191053       

  €85.00

MARTIN, PERCY F..  Egypt - Old & New.   A Popular Account Of The Land Of The Pharaohs From The 
Traveller's And Economist's Point Of View. London: George Allen & Unwin, 1924.  Reprint. Cloth  
 Good copy, f.f.e.p. missing, some foxing, firmly bound, general wear to boards with rubbed edges and sunned spine.  
223pp.   4to.; bound in original illustrated cloth.  Contains index, 45 tipped in coloured illustrations, and 73 half-tone 
illustrations.  With sections on "Thebes"; "Karnak & It's Pylons"; "Ages Of Cultivation", and "Arabi Insurrection". 
Order No. 190811          €72.00

MASPERO, G.  The Dawn Of Civilization.   Egypt & Chaldæa.  Edited by A.H. Sayce.  Translated By M.L. 
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